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今年，超过14992位开发者参加了云栖社区为期2个月的《云栖社区2017中国开发者调查报告》调研。其中，7032位开发者穿越了

118道题海，圆满完成调查任务。开发者们详细分享了自己的开发环境、开发语言、编程环境、数据库、框架与代码库、代码托管平台、

版本管理工具、规范流程模式、开发协作平台、集成管理工具、API能力等偏好，忠实反馈了对于Web开发、前端开发、云计算、大数据、

人工智能、移动开发、区块链、安全等技术领域的认知与实践。 

作为一份由7032位开发者所共同完成的调查报告，我们希望能够向更多开发者提供关于自身、行业以及技术同行的丰富内容，并通过

数据分析描绘出2017年中国开发者画像。作为云栖社区的首份调查报告，英文版也会同步发布。 

2018年，云栖社区还将联合更多国际技术社区，启动全球开发者大调查，共同进步。Code is everywhere. Coding life。 
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1 研究概述




研究背景


新技术 
越来越多的新技术、新方
向驱动产业、个人生活不
断科技化，神秘的开发者
不再稀有 

新环境 
生活处处充满黑科技，传
统产业的科技化转型正在
逼近，以前总有一个医生
朋友，而现在，总有一个
开发者朋友 

新挑战 
技术的不断开源，新技术
迭代周期的缩短，开发者
们也感受到危机四伏，开
发领域的阶级划分正在出
现，开发者们何去何从 

即使在世界范围内，开发者也正在成为一个独特的群体，天赋、年轻、机智、冷静、直

率、自我、蓝色牛仔裤、格子衫、滑板鞋......云栖社区118道题目描绘出了2017年中国开发

者画像，也看到了这个“族群”在互联网时代的成长路径。而隐藏在背后，是还在快速形成

的技术文化。我们，很幸运在这个时代，在这个族群中，一起进化。 

 

关于本报告


       本报告从开发者群体的技术特征、社会特征、个人

特征三个方面为大家详细刻画“开发者”到底是怎样的

一群人；再通过开发者从事的不同领域，为大家带来新

技术、新应用的实践特点；最后，为大家呈现一个开发

者族群的分布以及开发者“打怪升级”的攻略。 

研究概述

Research Summary


主要研究对象：中国开发者 

成果：集开发者画像与能力的完整描绘 



重要说明

研究⽅方法


n  定量研究：问卷调研 
n  本报告数据截止至2017年12月。 

n  本次研究主要为定量研究，所有调研样本均为开发者个人，总计对外发放问卷14992份，成功回收7032份。 

n  在后继的研究过程中，云栖社区可能更新部分数据，如果市场没有重大变动，云栖社区将不再形成单独的

报告来说明。 

n  如果本报告中没有特别注释，报告中提及的开发者都为中国开发者。 

n  报告中涉及开发者专业技术类选项根据国外报告相应选项对比及国内环境综合提炼，报告中所提及的全球

数据主要来自于Stack Overflow 的《Developer Survey Result 2017》中。 

n  本报告版权属于云栖社区，如有相关引用需要获得授权。 

n  感谢在2017杭州云栖大会现场，在云栖社区进行问卷调研的中国开发者们。 



2 中国开发者现状




技术特征 

开发环境 

开发语言 

编程环境 

数据库 

框架、代码库 

代码托管平台 

版本管理工具 

规范流程模式 

开发协作平台 

集成管理工具 

API能力关注点 

社会特征 

所在城市 

所属行业 

所属企业规模 

即时沟通工具 

个人特征 

性别 

就业情况 

受教育情况 

收入水平 

从业时间 

职位 

开发领域 



开发环境 

开发语言 

编程环境 

数据库 

框架、代码库 

代码托管平台 

版本管理工具 

规范流程模式 

开发协作平台 

集成管理工具 

API能力关注点 

技术特征 

Linux 
11.6% 

Windows 
67.2% 

MacOS（OSX） 
20.3% 

JavaScript 
53.9% 

Java 
50.0% 

SQL 
45.8% 

Eclipse 
31.8% 

Notepad++ 
26.3% 

Visual Studio 
25.6% 

MySQL 
79.0% 

Oracle 
29.4% 

Redis 
25.3% 

Node.js 
39.5% 

AngularJS 
20.8% 

.NET Core 
16.8% 

GitHub 
30.7% 

公司内部工具 
30.5% 

GitLab 
15.0% 

Git 
45.9% 

SVN 
38.9% 

未使用 
9.2% 

Scrum敏捷开发 
45.6% 

瀑布式开发 
36.4% 

CMMI 
7.4% 

企业内部自研 
37.3% 

禅道 
21.0% 

Jira 
17.0% 

未使用 
49.5% 

Jenkins 
31.8% 

Buildbot 
5.0% 

基础API迭代管理功能 
37.1% 

未使用 
16.1% 

防攻击防篡改等安全保密功能 
15.4%   

TOP3技术特征 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



Windows Linux MacOS(OS X) 

不到1年 3至5年 5至10年 

开发者开发环境（操作系统）


中国开发者选择的开发环境 

开发环境 

开发语言 

编程环境 

数据库 

框架、代码库 

代码托管平台 

版本管理工具 

规范流程模式 

开发协作平台 

集成管理工具 

API能力关注点 

技术特征 

对中国开发者而言，Windows依然是受众最多的操作系统，无论是在平台的开放性、平台资源、开发者的熟悉程

度、商业模式方面，Windows都具备非常明显的优势，而其他平台如MAC、Linux等虽然在性能方面毋庸置疑，但对中

国绝大部分开发者而言在封闭性、获取权限甚至可直接获得的资源方面不能令开发者们满意。 

Windows在开发者⼼心中的霸主地位依然稳固


不同收入群体对开发环境的选择 

3千-5千 1万-2万 2万-5万 

Windows MacOS(OS X) Linux 

不同工作年限群体对开发环境的选择 

67.2% 

20.3% 

11.6% 

0.9% 

Windows MacOS(OS X) Linux 其他 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



开发者常⽤用开发语⾔言


中国开发者常用的开发语言 
开发环境 

开发语言 

编程环境 

数据库 

框架、代码库 

代码托管平台 

版本管理工具 

规范流程模式 

开发协作平台 

集成管理工具 

API能力关注点 

技术特征 

中国开发者对JavaScript的应用程度排名第一，

与全球最受热捧的开发语言相比，中国开发者对Java

的态度似乎比对SQL更热爱。中国开发者应用最多的

前五个开发语言中，多数开发者收入稳定在1万人民币

到2万人民币之间，但Java、Python的高收入群体比

例明显提升，这也不难理解为何Java受到中国开发者

的青睐。 

JavaScript依然是中国开发者最喜

欢的语⾔言


JavaScript Java SQL PHP Python 

3千-5千 1万-2万 2万-5万 

选择不同开发语言开发者的收入情况 

18.7% 

21.5% 

45.8% 

50.0% 

53.9% 

其他 
CoffeeScript 
Haskell 
Assembly 
Groovy 
VBA 
Perl 
Matlab 
Visual Basic 6 
Ruby 
R 
VB.NET 
Scala 
Lua 
Swift 
TypeScript 
Go 
Objective-C 
C 
C++ 
C# 
Python 
PHP 
SQL 
Java 
JavaScript 

JavaScript 

Java 

SQL 

PHP 

Python 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



6.0% 
0.1% 
0.3% 
0.3% 
0.4% 
0.4% 
0.4% 
0.5% 

1.4% 
1.5% 

2.1% 
3.9% 

5.5% 
7.3% 

7.8% 
11.7% 

12.6% 
14.8% 

22.5% 
25.3% 
25.6% 

26.3% 
31.8% 

其他 
Komodo 

RubyMine 
TextMate 

RStudio 
Coda 

Light Table 
Emacs 

Zend 
NetBeans 

IPython / Jupyter 
Atom 

Xcode 
Android Studio 

PyCharm 
PHPStorm 

Visual Studio Code 
Vim 

IntelliJ 
Sublime Text 
Visual Studio 

Notepad++ 
Eclipse 

开发者常⽤用编程环境


开发环境 

开发语言 

编程环境 

数据库 

框架、代码库 

代码托管平台 

版本管理工具 

规范流程模式 

开发协作平台 

集成管理工具 

API能力关注点 

技术特征 

中国开发者的主要编程环境是Eclipse。在众多的开发环境中，Eclipse以其组件库丰富，开源，装插件简单等特点

受到开发者追捧，但最核心的原因是，Eclipse是免费的。 

“免费”成为中国开发者追捧Eclipse的重要原因


中国开发者常用的编程环境 

Eclipse 

Notepad++ 

Visual Studio 

Sublime Text 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



2.1% 

0.3% 

0.3% 

0.7% 

0.9% 

2.3% 

2.6% 

3.1% 

3.5% 

3.6% 

6.1% 

8.0% 

14.4% 

20.5% 

25.3% 

29.4% 

79.0% 

其他 
Realm 
WCDB 

Cassandra 
FMDB 

MariaDB 
Elasticsearch 

不涉及 
HBase 

Memcache 
PostgreSQL 

SQLite 
MongoDB 

Microsoft SQL Server 
Redis 

Oracle 
MySQL 

开发者常⽤用数据库


开发环境 

开发语言 

编程环境 

数据库 

框架、代码库 

代码托管平台 

版本管理工具 

规范流程模式 

开发协作平台 

集成管理工具 

API能力关注点 

技术特征 

      在数据库的选择上，MySQL成为中国开发者的最爱。相比SQL Server相对保守的数据库特点，中国开发者更喜欢开

放性的数据库，同时又考虑到价格问题，那么Oracle不菲的价格也挡住了很大一批开发者。由于开源、价格等因素，在

数据库选择上，要么是低价、开源的MySQL，要么就是高大上的Oracle。 

在数据库选择上，MySQL是不不⼆二之选


中国开发者常用的数据库 全球开发者常用的数据库 

55.6% 

38.6% 

26.6% 

26.5% 

21.0% 

16.5% 

14.1% 

3.1% 

MySQL 

SQL Server 

SQLite 

PostgreSQL 

MongoDB 

Oracle 

Redis 

Cassandra 

MySQL 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



开发者常⽤用框架、代码库


33.5% 

1.8% 

2.2% 

3.9% 

9.6% 

14.3% 

14.9% 

16.8% 

20.8% 

39.5% 

其他 

Xamarin 

Firebase 

Cordova 

Spark 

React 

Hadoop 

.NET Core 

AngularJS 

Node.js 

开发环境 

开发语言 

编程环境 

数据库 

框架、代码库 

代码托管平台 

版本管理工具 

规范流程模式 

开发协作平台 

集成管理工具 

API能力关注点 

技术特征 

在应用框架、代码库方面，中国开发者最喜爱的Node.js也是全球开发者最喜欢的运行环境，这种采用事件驱动、

异步编程，为网络服务而设计的环境非常适合多数的中国初级开发者应用JavaScript语言进行编程，同时也非常符合中

国的开发者生存现状——前端设计人员可以很快上手做后端设计。 

Node.js成为中国开发者最喜欢的代码运⾏行行环境


全球开发者常用的框架、代码库 

47.1% 

44.3% 

33.4% 

19.5% 

11.0% 

9.8% 

8.3% 

5.7% 

4.7% 

Node.js 

AngularJS 

.NET Core 

React 

Cordova 

Firebase 

Xamarin 

Hadoop 

Spark 

中国开发者常用的框架、代码库 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



开发者常⽤用代码托管平台


开发环境 

开发语言 

编程环境 

数据库 

框架、代码库 

代码托管平台 

版本管理工具 

规范流程模式 

开发协作平台 

集成管理工具 

API能力关注点 

技术特征 

在代码托管平台的选择上，中国开发者在采用GitHub和公司内部工具两种方案上不相伯仲。显然，国内并没有一个

能让中国开发者放心的自有托管平台，尽管GitHub访问较慢，但其国际影响力、品牌能力令中国开发者信服，而出于对

企业资产的管理的目的，很多中国开发者也只能把代码放在公司内部工具上。 

“不不放⼼心”依然是当前中国⼤大多数开发者对国内代码托管平台的⼼心态


中国开发者常用的代码托管平台 

GitHub 
（含公共/私有仓库） 公司内部工具 GitLab 阿里云Code 未使用 SourceForge 其他 

30.7% 30.5% 15.0% 10.2% 7.2% 1.5% 4.9% 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



开发者团队常⽤用版本管理理⼯工具


开发环境 

开发语言 

编程环境 

数据库 

框架、代码库 

代码托管平台 

版本管理工具 

规范流程模式 

开发协作平台 

集成管理工具 

API能力关注点 

技术特征 

中国开发者团队常用的版本管理工具 

Git · 45.9% 

在需要团队协作时，中国开发者使用Git作为团队协作的首选版本管理工具，其次是SVN。由于中国多数开发者对

于分布式、离线使用、全局版本号管理、高可用性等诉求，Git在这些方面要比SVN有优势，显然Git似乎更符合多数中

国开发者的胃口。 

Git更更符合中国开发者对版本管理理⼯工具的诉求


SVN · 38.9% 

未使用 · 9.2% 

VSS · 3.8% 
其他 · 2.2% 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



其他, 
10.6% 

CMMI, 7.4% 

瀑布式开发, 
36.4% 

Scrum敏捷开
发 

（含DevOps
模式）, 
45.6% 

开发者常⽤用规范流程模式


开发环境 

开发语言 

编程环境 

数据库 

框架、代码库 

代码托管平台 

版本管理工具 

规范流程模式 

开发协作平台 

集成管理工具 

API能力关注点 

技术特征 

尽管每种开发方式都有自己的优势，在不同阶段不同的开发模式会带来效率和成功率的极大提升，但从开发群体整

体采用的开发方式来看，45.6%的开发者选择敏捷开发，位居第一，说明这种积极拥抱变化的开发方式更适应当下快速

迭代、上线应用的诉求。 

敏敏捷开发正在成为中国开发者群体的⼀一种潮流


中国开发者团队采用的规范流程模式 
采用不同模式的开发者收入对比 

瀑布式开发 

Scrum敏捷开发 
（含DevOps模式） 

CMMI 

1万-2万 2万-5万 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



开发者常⽤用开发协作平台


开发环境 

开发语言 

编程环境 

数据库 

框架、代码库 

代码托管平台 

版本管理工具 

规范流程模式 

开发协作平台 

集成管理工具 

API能力关注点 

技术特征 

许多企业已经有面向企业内全业务部门的协作工具，对中国开发者而言，尽管工作与业务比较特别，但依然逃脱不

了应用企业内部协作工具的宿命，37.3%的开发者表示协作工具主要来自企业内部的自研工具；不过值得注意的是有

21%的开发者表示他们正在使用“禅道”这种专业的开发者项目协作工具，禅道以其开源、专业赢得了一批中国开发者

的青睐。 

与其使⽤用外部⼯工具，中国开发者更更多使⽤用内部⾃自研协作⼯工具进⾏行行研发项⽬目的管

理理与团队协作


中国开发者团队使用的研发协作平台 

37.3% 

21.0% 

17.0% 

6.8% 

4.4% 

13.5% 

企业内部自研 

禅道 

Jira 

研发协同RDC 

Trello 

其他 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



开发者常⽤用集成管理理⼯工具


开发环境 

开发语言 

编程环境 

数据库 

框架、代码库 

代码托管平台 

版本管理工具 

规范流程模式 

开发协作平台 

集成管理工具 

API能力关注点 

技术特征 

通过调研显示，49.5%开发者表示没有使用过开发集成管理工具，这对中国开发者而言是一个非常不利的信号，接

近一半的中国开发者在进行项目开发时，对项目的风险控制、重复劳动、项目透明度的规范性较低，从而没有使用持续

集成管理工具。不过值得庆幸的是，有31.8%的开发者对过程的管理意识已经觉醒，他们使用Jenkins工具进行管理。 

在中国，开发者集成管理理⼯工具存在巨⼤大空⽩白


中国开发者常用的持续集成管理工具 

未使用 Jenkins Buildbot Travis CI 其他 Hudson 

49.5% 31.8% 5.0% 4.4% 5.4% 3.9% 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



开发者对企业提供的API能⼒力力关注点


开发环境 

开发语言 

编程环境 

数据库 

框架、代码库 

代码托管平台 

版本管理工具 

规范流程模式 

开发协作平台 

集成管理工具 

API能力关注点 

技术特征 

开发者往往要通过企业提供的API进行项目推进，在使用过API的开发者当中，对API的能力提出很多诉求。在众多

的API关注要素中，API迭代管理能力成为排名第一的选项，37.1%开发者表示对这一要素最关注，其次则是API的防篡

改保密功能，再次则是身份权限管控功能。 

提升业务效率的API能⼒力力更更受到开发者关注


中国开发者关注的企业API能力 

37.1% 

16.1% 

15.4% 

15.3% 

10.1% 

6.0% 

基础的API迭代管理功能 

未使用 

防攻击防篡改等安全保密功能   

身份及权限管控功能 

监控、市场等运维运营功能 

请求及流量管控功能 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



社会特征 

所在城市 

所属行业 

所属企业规模 

即时沟通工具 

北京 
19.6% 

杭州 
18.1% 

上海 
11.2% 

软件服务 
40.0% 

信息通讯 
17.6% 

零售 
9.3% 

20至99名 
26.3% 

100至499名 
22.4% 

10至19名 
11.5% 

微信 
66.2% 

QQ 
57.5% 

钉钉 
41.4% 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  

TOP3技术特征 



开发者出没地区


所在城市 

所属行业 

所属企业规模 

即时沟通工具 

社会特征 

北京、杭州、上海、深圳、广州成开发者最喜欢

工作的城市，值得注意的是杭州成为仅次于北京的开

发者偏爱城市，首次突破了北、上、广、深的围栏；

在中国西部区域，成都、西安分别成为开发者最喜欢

的两大城市，以这两个城市为边界的更西部，则成为

了开发者的“沙漠”区域。 

杭州成仅次于北北京的中国开发者热

爱之城


中国开发者所在城市 

其他 
大连 
沈阳 
无锡 
青岛 
天津 
合肥 
长沙 
厦门 
济南 
重庆 
苏州 
武汉 
郑州 
西安 
南京 
成都 
广州 
深圳 
上海 
杭州 
北京 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



2.5% 

1.0% 

1.3% 

1.5% 

1.6% 

2.4% 

2.5% 

2.6% 

3.0% 

3.3% 

5.0% 

6.3% 

9.3% 

17.6% 

40.0% 

其他 

汽车/车联网 

建筑地产 

能源 

交通物流 

公共事业/城市服务 

医疗 

生产制造 

物联网 

教育 

文化、娱乐 

金融 

零售 

信息通讯 

软件服务 

开发者⾏行行业分布


中国开发者行业分布 

所在城市 

所属行业 

所属企业规模 

即时沟通工具 

社会特征 

国内所有开发者分布的行业情况集中度相对较高，40%的开发者在软件服务行业工作，仅这一个行业就占据了开发

者人群的小半壁江山；其次，信息通讯、零售、金融分别排名2、3、4位，其余行业与第一梯队行业差距较大，对开发

者而言是长尾行业。 

“新零售”成中国开发者下⼀一个“移⺠民”⾏行行业 


中国开发者所属行业 

软件服务 

40.0% 

信息通讯 

17.6% 

金融 

6.3% 

零售 

9.3% 

文化、娱乐 

5.0% 

教育 

3.3% 

物联网 

3.0% 

生产制造 

2.6% 

医疗 

2.5% 

公共事业/城市服务 

2.4% 

交通物流 

1.6% 

能源 

1.5% 

建筑地产 

1.3% 

汽车/车联网 

1.0% 

其他 

2.5% 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



开发者企业规模特征


所在城市 

所属行业 

所属企业规模 

即时沟通工具 

社会特征 

中国大量的开发者主要供职于人员规模在1000人

以下的中小型企业当中，仅有23.5%的开发者为中国

的大型企业服务。 

但从高端开发者与普通开发者的分布状态来看，

大企业对高端/大牛开发者的吸引力远高于中小企业。 

中⼤大型企业对中国⾼高端开发者吸引

⼒力力更更⼤大


中国开发者所属企业规模 

中国开发者所属企业规模 

中小型企业 大型企业 

高级工程师及以上 普通工程师以下 不到10名 

10至19名 

20至99名 

100至499名 

500至999名 

1000至4999名 

5000至9999名 

多于10000名 10.6% 

2.8% 

8.1% 

22.4% 

26.3% 

11.5% 

10.1% 

8.1% 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



开发者最喜欢⽤用的沟通⼯工具


所在城市 

所属行业 

所属企业规模 

即时沟通工具 

社会特征 

在中国66.2%的开发者选择中国普及率最高的微信作为沟通工具，41.4%的开发者选择钉钉作为主要的沟通工具。

但通过收入水平来看沟通工具应用的变化，明显看出随着工资收入水平的提升，钉钉的使用率越来越高，而QQ则呈现

直线下降的趋势，显然不同的沟通工具带给开发者的应用价值并不相同。 

钉钉在⾼高收⼊入开发者群体中使⽤用率越来越⾼高


不同收入群体对即时交流工具的选择 
中国开发者所属开发团队选择的即时交流工具 

钉钉 QQ 微信 

3千-5千 1万-2万 2万-5万 

钉钉 · 41.4% 

微信 · 66.2% 

QQ · 57.5% 

Slack 
1.7% 

IRC 
1.0% 

其他
12.4% 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  

钉钉 QQ 微信 



个人特征 

性别 

就业情况 

受教育情况 

收入水平 

从业时间 

职位 

全职 
75.7% 

自由职业者/自雇 
10.8% 

没有就业但在找工作 
7.3% 

本科 
58.6% 

专科 
21.8% 

硕士 
11.9% 

1-2万元 
32.2% 

5-8千元 
19.8% 

8千-1万元 
16.6% 

1至3年 
29.6% 

不到1年 
27.1% 

5至10年 
16.7% 

普通工程师 
40.1% 

高级工程师/架构师/ 
技术专家 · 19.0% 

学生 
14.6% 

男性开发者 
92.1% 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  

TOP3技术特征 



开发者性别


性别 

就业情况 

受教育情况 

收入水平 

从业时间 

职位 

开发领域 

个人特征 

在中国开发者当中，男女比例依然悬殊，仅有7.9%的女性从事开发者工作，这一比例与2017年Stack Overflow全

球开发者调研中的结果接近。显然，在中国开发者群体中，男性依然是中坚力量。值得注意的一点是，中国女性开发者

比例高于全球。 

“⼥女女⽣生”开发者在中国依然是稀有物种 


男女开发者就职情况分布 

全球开发者男女比例分布 

中国开发者性别分布 

男性开发者 · 92.1% 女性开发者 · 7.9% 
92.5% 94.2% 

7.5% 5.8% 

全职 非全职 

女性 

男性 

0.5% 

0.9% 

1.2% 

7.6% 

88.6% 

Transgender 

Gender non-conforming 

Other 

Female 

Male 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



开发者就业情况


性别 

就业情况 

受教育情况 

收入水平 

从业时间 

职位 

开发领域 

个人特征 

全国范围内全职的开发人员占比为75.7%，高于全球的平均水平70.3%；相应的，非全职的开发人员占比为24.3%，

并且除退休人员以外，绝大部分中国开发者将程序开发作为主要的职业，而在国外，有5.4%的开发者表示开发程序仅仅

是业余时间的乐趣。可见，开发者多元化的角色属性在国内体现并不突出。 

中国开发者的多元化社会⻆角⾊色低于全球表现


中国开发者就职情况 全球开发者就职情况 

全职 · 75.7% 

自由职业者/自雇 · 10.8% 

没有就业但在找工作 · 7.3% 

兼职 · 6.0% 

退休 · 0.1% 

70.3% 

10.2% 

6.2% 

5.4% 

5.4% 

2.1% 

0.3% 

Employed full-time 

Independent 
contractor,freelancer,or 

self-employed 

Employed part-time 

Not employed,and not 
looking for work 

Not employed,but looking 
for work 

I prefer not to say 

Retired 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



21.8% 

高中 专科 本科 硕士 博士 其他 

全职 非全职 

开发者学历


性别 

就业情况 

受教育情况 

收入水平 

从业时间 

职位 

开发领域 

个人特征 

对开发者群体而言，多数的开发者所具备的学历集中在本科及以上水平，这一比例达到71.9%，中国开发者的平均

受教育程度呈现出高于全球的平均水平。Stack Overflow全球开发者受教育程度调研中，具备学士及以上学历的开发者

人群占比为56.6%，显然，中国开发者的平均受教育水平相对较高。 

中国开发者受教育程度⾼高于全球平均⽔水平 


中国开发者受教育水平情况 不同就职情况下开发者的受教育水平 

全球开发者的受教育水平 
29.1% 

21.6% 
16.8% 

13.7% 
5.9% 

4.4% 
3.9% 

2.1% 
1.8% 

0.6% 

A bachelor's degree 
A master's degree 

High school 
Some college/university study, 

A doctoral degree 
A professional degree 

Primary/elementary school 
I don't know/not sure 
I prefer not to answer 

No education 

高中 

专科 

本科 

硕士 

博士 

其他 
58.6% 5.1% 11.9% 1.5% 1.3% 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



开发者收⼊入


性别 

就业情况 

受教育情况 

收入水平 

从业时间 

职位 

开发领域 

个人特征 

在中国，过去几年开发者一直被认为是一个高薪职业，而就本次的调研情况来看，公众的感知还是比较准确的。

87.4%的中国开发者的月收入水平高于5000人民币，67.6%的开发者月收入达到8000人民币以上，这个收入水准已经追

平中国最发达城市北京（￥9240）、上海（￥8962）、广州（￥7409）、深圳（￥8315）的月度平均工资水平。 

“⾼高薪”是中国开发者的⼀一个重要特征


不同性别开发者月度收入水平 
中国开发者月度收入水平 

14.8% 

24.0% 

23.6% 

24.4% 

10.8% 

0.4% 

2.0% 

3-5千元 

5-8千元 

8千-1万元 

1-2万元 

2-5万元 

5-10万元 

10万元及以上 

男性开发者收入水平 女性开发者收入水平 
3-5千元 

5-8千元 

8千-1万元 

1-2万元 

2-5万元 

5-10万元 

10万元及以上 1.4% 

1.1% 

16.3% 

32.2% 

16.6% 

19.8% 

12.6% 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  注：城市收入水平数据来源于国家统计局 



开发者从业时间


性别 

就业情况 

受教育情况 

收入水平 

从业时间 

职位 

开发领域 

个人特征 

在中国，绝大部分的开发者从事程序开发时间还处于较短水平，多数的开发者从业时间集中在3年以内，这类开发

者占比达到56.7%。与全球工作年限在3年以内的开发者（占比32%）的水平相比，中国开发者的经验劣势比较明显。 

“缺少经验”也是中国开发者的⼀一个显著特征 


中国开发者从业时间 不同就职情况的开发者的从业时间 

全球开发者从业时间 

20年或更长时间 
15至20年 
10至15年 
5至10年 
3至5年 
1至3年 

不到1年 

全职 

非全职 

7.50% 

7.10% 

11.30% 

23.90% 

18.10% 

24.60% 

7.40% 

20 or more years 
15 to 20 years 
10 to 15 years 
5 to 10 years 
3 to 5 years 
1 to 3 years 

Less than a year 

20年或更长时间 

15至20年 

10至15年 

5至10年 

3至5年 

1至3年 

不到1年 

1.1% 

1.9% 

7.4% 

16.7% 

16.2% 

29.6% 

27.1% 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



开发者职位


性别 

就业情况 

受教育情况 

收入水平 

从业时间 

职位 

开发领域 

个人特征 

在中国，大部分的开发者职业生涯似乎已经形成

一定的套路，在向上晋升的过程中，淘汰率都在50%

以上。40.1%的开发者在做普通工程师的工作，仅有

19%的开发者达到技术专家的水准，再向上仅有

10.5%的开发者兼具了技术与管理的才华能够做到总

监级别，而更进一步能到CTO、技术总工程师的职位

仅有4.5%的开发者能做到；值得令人欣喜的是，4%

的开发者能够成为带领企业的领袖。 

“50%”成为中国开发者的⼀一个定律律


不同职位开发者的收入变化 

中国开发者职位分布 
CEO/董事长/总经理 

CTO/CIO/研发副总/技术副总/总工程师 

项目总监/技术经理 

高级工程师/架构师/技术专家 

普通工程师 

高校教师/培训机构讲师 

学生 

其他 

4.0% 

4.5% 

10.5% 

19.0% 

40.1% 

1.6% 

14.6% 

5.7% 

　 3-5千元 5-8千元 8千-1万元 1-2万元 2-5万元 5-10万元 10万元及以上 总计 
CEO/董事长/总经理 11.5% 12.6% 10.3% 18.4% 21.8% 4.6% 20.7% 100.0% 

CTO/CIO/研发副总/技术副总/总工程师 5.3% 2.4% 5.9% 33.5% 44.1% 7.1% 1.8% 100.0% 

项目总监/技术经理 5.2% 14.9% 12.3% 33.2% 29.6% 3.8% 0.9% 100.0% 
高级工程师/架构师/技术专家 1.5% 5.4% 11.6% 43.8% 35.7% 0.5% 1.6% 100.0% 

普通工程师 17.9% 28.9% 22.0% 28.8% 1.8% 0.1% 0.4% 100.0% 
高校教师/培训机构讲师 25.0% 30.4% 16.1% 23.2% 5.4% 0.0% 0.0% 100.0% 

其他 38.5% 31.4% 12.2% 14.1% 2.6% 0.0% 1.3% 100.0% 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



开发者涉及的开发领域


性别 

就业情况 

受教育情况 

收入水平 

从业时间 

职位 

开发领域 

个人特征 

中国开发者当中52.7%人群集中在Web开发领域。显然在高新技术领域缺乏开发者的大环境下，Web开发领域的人

才搜集困难度远低于其他技术领域；被热捧的云计算、移动化、大数据等领域，都处于人才“饥渴”的状态，在这些相

对“饥渴”领域，开发者面对的挑战更大，但对应的是开发者获得工作的机会与上升的可能性，甚至收入水平提升的机

会也更多。 

在国内被看好的开发领域多数处于开发者“饥渴”状态


中国开发者涉及的开发领域 

Web开发 

前端开发 

移动开发 

大数据 

云计算 

人工智能 

安全 
区
块
链 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



3 中国⼋八⼤大开发技术领域特征




3-1 开发 Web 



34.0% 

33.4% 

9.4% 

23.2% 

Discuz! 

Wordpress 

PHPWind 

其他 

Web开发者常⽤用的Web应⽤用


Discuz! 

Wordpress 

中国Web开发者当中使用最多的应用当属Discuz！和Wordpress，作为一个Web开发者而言，应用论坛和个人博

客成为开发者最重要的方向，在论坛与博客的时代，成就了两个殿堂级的Web应用，Discuz！与Wordpress。 

时势造英雄，Discuz!与Wordpress被Web开发者追捧


开发者WEB应用使用情况 

Web应用 

遵循的标准 

Web服务器 

操作系统的部署 

测试浏览器 

移动设备优化方向 

Web应用访问量 

Web开发 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



74.0% 

13.3% 

12.0% 

0.7% 

遵循HTML5及相关标准 

遵循HTML4.X及相关标准 

我不知道 

其他 

Web开发者遵循的标准


“友好”的适配 

“炫酷”的视觉、听觉 

H5标准的逐渐完善，让Web开发越来越友爱，对开发者而言，74%的Web开发者已经开始采用H5的标准，H5时

代的到来在中国已成事实。 

H5开创了了⼀一个新的时代，中国开发者已经拥抱


Web开发遵循标准 

Web应用 

遵循的标准 

Web服务器 

操作系统的部署 

测试浏览器 

移动设备优化方向 

Web应用访问量 

Web开发 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



53.3% 

27.1% 

18.5% 

1.1% 

使用云服务 

自建机房 

租用服务器 

其他 

Web开发者常⽤用的Web服务器器


自建机房 

租用服务器 

自建机房 

租用服务器 

自建机房 

租用服务器 

过去 现在 

使用云服务 使用云服务 

53.3%的开发者表示已经将Web应用部署在云服务器上，相比之下传统的自建机房、租用服务器方式正在逐年减弱，

在中国这种云服务部署服务器的方式将会成为一个新常态。 

Web上云已经成为开发者的共识


服务器部署 

Web应用 

遵循的标准 

Web服务器 

操作系统的部署 

测试浏览器 

移动设备优化方向 

Web应用访问量 

Web开发 

使用云服务 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



36.3% 

31.8% 

26.6% 

2.8% 

1.0% 

0.5% 

0.2% 

0.1% 

0.1% 

0.7% 

CentOS 

Linux 

Windows 

RedHat Enterprise 

Fedora 

AIX 

FreeBSD 

Solaris 

HP-UX 

其他 

Web开发者对Web应⽤用操作系统的部署


Linux发行版 

ü   Debian 

ü  Gentoo 

ü  Ubuntu 

ü  Cent OS 

ü  …… 

非常稳定的 
                    程序包 

部署在CentOS系统上的Web应用居多，占据36.3%的开发者表示CentOS高度稳定性非常可靠，但从核心来看，其

更像是在加入红帽后发出的性能稳定版Linux；直接使用Linux的开发者比例也有31.8%，总体来看Linux依然是占据绝对

的统治地位。 

Linux系统的统治地位从来没有改变过


操作系统部署 

Web应用 

遵循的标准 

Web服务器 

操作系统的部署 

测试浏览器 

移动设备优化方向 

Web应用访问量 

Web开发 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



案例：某Web开发者的自白 
       在Google Chrome浏览器出来之前，我一直使用FireFox，因为FireFox

的插件非常丰富，更因为FireFox有强大的Firebug，对于前端开发可谓神器。 

       后来由于开发Chrome的插件(现在的FaWave)，就一直使用Google 

Chrom作为我的主浏览器，渐渐熟悉Chrome的开发者工具，而Chrome也

一直在快速迭代，快速进步中，到现在，Chrome已经绝对成为我的主浏览

器，Chrome的开发者工具，我也认为比Firebug更好用。 

       得益于Google V8的快速，和对HTML5和CSS3的支持也算比较完善，

html类的富客户端应用Chrome上无论是流畅性还是呈现的效果，都是比较

出色的，这对于开发者，特别是对于那些喜欢研究前沿技术的前端开发者来

说，是很重要的。 

75.7% 

11.5% 

10.4% 

1.0% 

1.0% 

0.5% 

Chrome 

Firefox 

IE 

Opera 

Safari 

其他 

Web开发者常⽤用的测试浏览器器


75.7%的开发者首选测试浏览器为Chrome，已经说明了Chrome高度的兼容、灵活能力、轻便已经征服了中国开

发者的心。 

Chrome已经统治了了中国Web开发者的测试浏览器器


开发测试所使用的浏览器 

Web应用 

遵循的标准 

Web服务器 

操作系统的部署 

测试浏览器 

移动设备优化方向 

Web应用访问量 

Web开发 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



22.8% 

31.7% 

45.5% 

主要针对移动设备 

主要针对桌面 

主要针对移动设备和桌面 

Web开发者针对移动设备的应⽤用优化⽅方向


优化适配
桌面 

优化适配
设备 

同时优化适配
桌面和设备 

移动时代的到来，大量的Web开发者面对移动设备开始优化应用，而开发者们发现，仅仅优化适配桌面或者单一设

备是不足够的，45.5%的开发者表示要同时进行优化，才能让应用在移动端得到良好体验。 

同时针对设备和桌⾯面优化，才能让应⽤用在移动端具备更更好的体验


移动设备优化 

Web应用 

遵循的标准 

Web服务器 

操作系统的部署 

测试浏览器 

移动设备优化方向 

Web应用访问量 

Web开发 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



50.4% 

27.8% 

10.3% 

5.8% 

2.8% 

3.6% 

不到1万 

1-10万 

10万-50万 

50万-500万 

500万-1000万 

1000万以上 

Web开发者所开发应⽤用的访问情况


     88.5%的应用 
                           日活量≤50万 

+
+

+

尴     尬  
gān gà 

 

调研显示，50.4%的Web应用日活量不足一万，而日活低于50万的Web应用占比高达88.5%，即是说，在中国7.5

亿的网民当中，仅有11.5%的Web应用能够被称为杀手级的产品/服务，那么对于Web开发者来说，Web应用的开发热

情与现实正演绎着冰与火之歌。 

从“⽇日活”看到尴尬的现状


WEB应用访问量 

Web应用 

遵循的标准 

Web服务器 

操作系统的部署 

测试浏览器 

移动设备优化方向 

Web应用访问量 

Web开发 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



3-2 开发 前端 



搭建页面情况 

前端开发者应⽤用⻚页⾯面搭建⼯工具情况


拖拽 

拖拽 

58.8%的前端开发者表示页面搭建工具在帮助自己进行页面搭建时起到非常好的辅助作用，尤其是各种拖拽式的开

发方式极大地提高了效率。 

⻚页⾯面搭建⼯工具帮了了前端开发者⼤大忙

搭建页面情况 

页面监控情况 

H5页面占比 

关注的技术领域 

阿里前端框架 

前端开发 

环境搭建/项目构建 

58.8% 

41.2% 

是 否 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



前端开发者应⽤用⻚页⾯面监控情况


重视程度
不足 

服务端监控
替代效应 

一个有意思的现象是，中国前端开发者似乎对页面监控不是那么太在意。原因有两点： 1、页面监控并没有受到足

够重视；2、服务端的监控可以替代部分页面的指标，同时页面监控的效果有限，除非是大流量的业务，否则开发者应

用页面监控的积极性不高。 

中国前端开发者似乎对⻚页⾯面监控不不太在意

搭建页面情况 

页面监控情况 

H5页面占比 

关注的技术领域 

阿里前端框架 

前端开发 

环境搭建/项目构建 

49.0% 51.0% 

是 否 

页面监控情况 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



56.0% 

44.0% 

是 否 

前端开发者实现环境搭建、项⽬目构建等情况


案例： 

顺手   

熟悉  

56%的前端开发者表示，与其使用第三方解决方案来搭建环境、项目构建、调试发布等操作，不如使用自己更熟悉、

更顺手的自研方案来解决前端开发任务，但值得注意的是也有44%的开发者表示愿意尝试和应用成熟方案来解决问题，

随着第三方服务的不断完善，会有越来越多的前端开发者倾向于使用成熟的第三方解决方案。 

第三⽅方成熟配套解决⽅方案存在市场机会


应用解决方案实现环境搭建、项目构建等功能情况 

搭建页面情况 

页面监控情况 

H5页面占比 

关注的技术领域 

阿里前端框架 

前端开发 

环境搭建/项目构建 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



35.3% 

30.1% 

15.2% 

19.4% 

10%以下 

10%-30% 

30%-50% 

高于50% 

前端开发者前端设计H5⻚页⾯面占⽐比情况


n  19.4%的开发者使用H5的页面占比超过50% 

H5“蓄势待发” 

Amazing! 

H5≥50% 

尽管H5的发展速度异乎寻常的迅猛，但对于前端展示而言，H5依然还存在局限性，超过六成的开发者表示使用H5

在整个页面的占比不足30%，但依然有19.4%的开发者使用H5的页面占比超过50%，可以预见，H5越来越顺利的被前

端开发者们接纳。 

H5占据前端⻚页⾯面的⽐比例例越来越⾼高

搭建页面情况 

页面监控情况 

H5页面占比 

关注的技术领域 

阿里前端框架 

前端开发 

环境搭建/项目构建 

H5实现页面比例 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



72.2% 

55.0% 

46.2% 

34.9% 

26.3% 

前端工程化 

性能优化 

跨端开发 

Node 

动画、VR/AR等 

前端开发者关注的技术领域


案例： 
       某公司WEB前端团队负责人表示，在招聘前端开发者时，不会接收没有接触过

NodeJS、 Grunt、gulp、ES6、Babel 这类技能的开发者。 

       该负责人表示，在实际的工作和产品研发中，不觉得还有什么事情比降低成本，

提高效率更迫切的事情。更不认同工程化只是项目经理，技术 Leader 去研究和推广

的事情。每个团队都是不一样，技术栈不一样，产品不一样，工作环境背景不一样。

大公司有大团队，多部门合作。小公司有小团队，各种职能配合更密切，或者你身兼

数职，但是并不妨碍工程化的推进，你作为团队的一员，非常有义务和必要一起推进

工程化，找到符合你们团队的工作习惯和规范。 

      因为，工程化的推进只是为了提高效率和降低成本。这里说的效率和成本，并不只

是公司层面，还包括个人。良好的工程化，能降低沟通成本，实现更好的协同，节省

开发和测试人员的重复劳动，降低发布的常见问题等等，经过有效实践，工程化的推

广还能极大地减少加班的时间。 

在众多的前端技术领域中，开发者们最关注是前端工程化，占比72.2%；其次是性能优化，占比55%；跨端开发也

有46.2%的占比。显然，性能的优化成为前端开发者的重点关注方向，但如何让前端开发更加模块化、组件化、规范化、

自动化的实现系统性、流程化开发是许多前端开发者的核心诉求。 

“⼯工程化”成前端开发者的⼀一致诉求

搭建页面情况 

页面监控情况 

H5页面占比 

关注的技术领域 

阿里前端框架 

前端开发 

环境搭建/项目构建 

关注的前端技术领域情况 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



39.0% 

61.0% 

是 否 

前端开发者应⽤用阿⾥里里前端框架情况


56.0% 

40.3% 

39.0% 

17.0% 

组件库（fusion/antd等） 

移动端解决方案（weex/Rax等） 

node框架（egg/midway等） 

前端页面监控 

39%的开发者使用过阿里的前端开发框架，实际上前端开发者很习惯于使用第三方库，而且整个生态也很完善，而

前端开发当中有近四成用户使用过阿里的前端框架，可见阿里前端框架在中国前端开发者群体中已经形成了一定的品牌

效应。 

阿⾥里里已然在前端开发者群体中形成影响⼒力力

搭建页面情况 

页面监控情况 

H5页面占比 

关注的技术领域 

阿里前端框架 

前端开发 

环境搭建/项目构建 

用过的前端框架 

应用阿里前端框架情况 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



3-3 云计算 



32.1% 

37.3% 

30.6% 

公共云 混合云 专有云 

云计算开发者对云部署⽅方式的选择


1.5% 

15.0% 

17.0% 

29.1% 

31.1% 

31.6% 

41.7% 

49.0% 

其他 

和云下网络相比，总体成本（TCO）能下降
多少 

跨地域通信时，网络的延时 

混合云情境下，IDC到云上网络通信质量和
性能 

应付大流量、高并发场景时，网络的可靠性 

网络从云下迁移到云上的复杂度 

数据安全性 

云上网络稳定性 

7.8% 

13.6% 

21.4% 

27.2% 

30.1% 

与原有IT架构的兼容能力 

性价比 

安全能力,容灾能力 

便捷的系统运维和良好的可扩展性 

没有需求，公共云不错 

公共云、混合云、专有云三强鼎力的云部署方式成为开发者的选择结果。三种部署模式之间的差距不大，显然多种

云部署模式共存更适合中国云计算的发展。 

开发者对公共云网络的关注点主要集中在云网络的稳定性与数据安全性方面；在面对专有云服务时，开发者表示主

要看中专有云便捷的运维和良好的扩展性。 

“三⾜足鼎⽴立”的云部署⽅方式更更符合中国特⾊色


云计算部署方式 

云计算部署方式 

常用SaaS服务 

云平台压力场景 

云存储使用情况 

云存储服务类型 

云计算 

云数据库能力关注点 

对公共云网络的关注点 对专有云的诉求 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



54.4% 

51.9% 

50.5% 

27.7% 

24.3% 

16.0% 

0.5% 

安全防护能力 

容灾能力 

备份、恢复能力 

源码控制力 

监控力度 

迁移便捷度 

其他 

云计算开发者对云数据库的能⼒力力关注点


备份
恢复 

在云数据库的关注要素方面，多数的开发者着重关注三点：安全防护能力（占比54.4%），容灾能力（占比

51.9%），备份、恢复能力（占比50.5%）。显然在众多的云数据库要素中，开发者更注重与安全相关的属性。 

安全是开发者对云数据的主要诉求


对云数据库的能力关注点 

云计算部署方式 

常用SaaS服务 

云平台压力场景 

云存储使用情况 

云存储服务类型 

云计算 

云数据库能力关注点 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



37.9% 

31.1% 

26.2% 

21.4% 

18.9% 

16.0% 

8.3% 

7.3% 

5.3% 

3.4% 

2.9% 

2.4% 

1.5% 

5.3% 

代码管理 

部署 

API管理 

测试 

行业应用 

OA 

ERP 

电子商务 

CRM 

财务 

HR 

APM 

SCM 

其他 

云计算开发者常⽤用的SaaS服务


API管
理 

部署 

在众多的SaaS服务中，开发者最常用的应用偏向IT业务应用，排名第一的代码管理工具（占比37.9%）、第二的部

署工具（占比31.1%）、第三的API管理工具（占比26.2%）都是开发者喜欢的应用，而对于企业业务属性高度联系的

OA、ERP、HR等应用，并不是特别常用。 

开发者使⽤用IT业务相关应⽤用远⼤大于企业管理理应⽤用


常用的SaaS服务 

云计算 

云计算部署方式 

常用SaaS服务 

云平台压力场景 

云存储使用情况 

云存储服务类型 

云数据库能力关注点 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



对云平台产⽣生较⼤大压⼒力力的场景


5.3% 

29.6% 

35.4% 

42.2% 

45.6% 

其他 

办公应用，例如邮件、视频会议、协同办公 

企业应用例如ERP、CRM、财务应用等 

Web应用，例如网站 

跨地域，跨Site应用，例如数据备份和同步 

跨地域、跨Site

的应用 

 对开发者而言，对云平台形成较大压力的场景主要集中在两个领域中，第一的是跨地域、跨Site的应用（占比

45.6%），其次则是大量的Web服务，这两类场景对云平台的压力非常大；而一般性的企业管理软件、IM应用等对云平

台的压力并没有想象的那么大。可见，不那么直观的、频繁交互的网络交换服务、网站响应等对云资源的消耗非常巨大。 

云平台⾸首要顶住压⼒力力的场景是频繁的⽹网络交互服务


对云平台产生较大压力的应用场景 

云计算 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  

云计算部署方式 

常用SaaS服务 

云平台压力场景 

云存储使用情况 

云存储服务类型 

云数据库能力关注点 



云存储


38.3% 

云对象存储 
（如阿里云OSS等） 

31.6% 

本地服务器存储 

17.5% 

自建对象存储 

12.6% 

企业网盘类服务 

开发者对云服务的重要基础服务——存储有较高的要求，在存储类型上，成熟的第三方对象存储（占比38.3%）是

排名第一的选择，而选择自建对象存储也有17.5%的开发者，可见对象存储以其灵活、无限扩容、兼容性好的优势获得

开发者的高度青睐，对云存储而言，对象存储已经成为一种必然。 

对象存储就是云存储的⼤大明星


云存储应用情况 

云计算 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  

云计算部署方式 

常用SaaS服务 

云平台压力场景 

云存储使用情况 

云存储服务类型 

云数据库能力关注点 



58.7% 

36.9% 

34.5% 

26.7% 

21.4% 

2.9% 

计算类（大数据计算、高性能计算处理类、无服
务器架构计算类型） 

图片处理类（图片样式处理、图片鉴黄、图片搜
索、人脸识别） 

视频类（视频转码、直播、点播、视频截帧等） 

文件处理与归档（文件识别、归档数据处理等） 

存储数据分层 

其他 

云存储服务类型


计算 

对开发者而言，类似于视频、文档等这些文件存储都不是最急需的存储服务类别，“计算”才是开发者对云存储的

核心诉求。 

开发者对云存储的服务诉求更更多倾向于“计算”


需要的云存储服务类型 

云计算 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  

云计算部署方式 

常用SaaS服务 

云平台压力场景 

云存储使用情况 

云存储服务类型 

云数据库能力关注点 



3-4 大数据 



34.0% 

32.5% 

25.6% 

18.4% 

13.0% 

11.4% 

11.4% 

10.2% 

6.0% 

5.4% 

物联网行业 

金融行业 

电商行业 

交通行业 

社交网络 

医疗行业 

舆情监控 

娱乐行业 

游戏行业 

保险行业 

⼤大数据应⽤用的⾏行行业


物联网 

金融 

电商 

现阶段来看，大数据主要应用的行业集中在偏向资金密集、数据基础量大的行业中。受益于互联网的传承，物联网

拥有大量的企业、个人数据，甚至较难获取的社会性数据，天然的成为大数据聚集的平台，为大数据的应用提供了良好

的土壤；电商，则是一个天生的大数据生产与收集平台，大量的行为数据加上活跃的商业氛围，成为大数据的另一个重

要服务行业。云栖社区的技术专家认为制造、零售、能源、安防、电信等行业也是大数据的热土，希望更多的开发者能

够参与进来。 

物联⽹网、⾦金金融、电商已成为⼤大数据的热⼟土


大数据应用行业 

应用的行业 

数据日产量 

数据存储方式 

大数据服务场景 

关注的技术 

投入预期 

大数据 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



企业数据⽇日产规模


1T以下 

1-10T 

11-100T 

101T-1P 

1P以上 

不清楚 

43.9% 

23.6% 

11.8% 

4.2% 

6.4% 

10.0% 

对中国市场而言，大数据已经进入快速增长阶段。从调研数据来看，企业数据日产量能够达到1-10TB级别的占

23.6%，大于10TB已超过20%。云栖社区的技术专家也建议企业，超过1TB的数据日产量是谈大数据的一个基准线，核

心数据存储需要组织，才能发挥出数据的更大价值。 

企业数据⽇日产量量⼤大于10TB已超过20%


中国企业数据日产量情况 

大数据 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  

应用的行业 

数据日产量 

数据存储方式 

大数据服务场景 

关注的技术 

投入预期 



41.0% 

32.5% 

16.7% 

9.7% 

关系型数据库存储 

Hadoop HDFS离线存储 

HBase在线存储 

NAS存储 

⼤大数据存储⽅方式


在调研中，近50%的中国开发者已经开始使用Hadoop HDFS、HBase等大数据存储方案。出于对数据查询、检索

更高效、成本的诉求以及对数据安全性的考量，分布式计算系统优势明显。云栖社区的技术专家认为，企业数据日产量

大于1TB时，从分析效率来看，更适合选择分布式存储方案。 

近50%的中国开发者已经开始使⽤用⼤大数据存储⽅方案


数据存储方式情况 

大数据 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  

应用的行业 

数据日产量 

数据存储方式 

大数据服务场景 

关注的技术 

投入预期 



52.6% 

38.7% 

38.1% 

36.9% 

30.2% 

25.1% 

报表 

用户画像 

大规模结构化存储 

精准营销 

存储备后续使用 

金融风控 

⼤大数据服务的场景


大规模结
构化存储 

用户画像 

虽然大数据服务整体上还处于探索阶段，但某些领域的大数据服务已经不再是镜花水月。最早的数据分析就是报表，

这也是目前应用最广泛的大数据服务场景；其次则是在用户画像、精准营销等方面，这是在报表的基础上进一步对行为

数据加工，从而实现数据本身以外的衍生服务。云栖社区技术专家认为，人工智能会成为未来的典型应用场景。 

报表、画像、⼤大规模结构化存储是当前⼤大数据服务场景的主要代表


应用大数据服务的场景 

大数据 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  

应用的行业 

数据日产量 

数据存储方式 

大数据服务场景 

关注的技术 

投入预期 



64.0% 

58.2% 

33.8% 

31.4% 

28.0% 

13.1% 

10.4% 

8.2% 

7.0% 

5.8% 

4.9% 

4.0% 

3.7% 

Hadoop 

Spark 

HBase 

Kafka 

Hive 

Kylin 

Flink 

不关注 

Impala 

Phoenix 

Zeppelin 

Kudu 

其他 

开源⼤大数据技术


Hadoop 

Spark 

作为开源分布式大数据计算平台的鼻祖， Hadoop生态现已提供了一套完整的存储和计算体系，也是时下装机量最

高的计算框架，其成熟与丰富基本上可以满足企业的大部分应用场景； Spark能迎头追赶Hadoop主要是其解决了一揽

子的问题，比如 SQL、机器学习、流处理、图等，而更简单的API无疑加速了其追赶速度，此外在一个内存越来越便宜

的时代，基于内存带来的性能提升让Spark不火都难！Hadoop与Spark，老将与新贵，交相辉映。 

 

Hadoop因⽣生态体系完整受⻘青睐，Spark则因解决⼀一揽⼦子问题⽽而受宠


最关注的开源大数据技术 

大数据 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  

应用的行业 

数据日产量 

数据存储方式 

大数据服务场景 

关注的技术 

投入预期 



59.8% 

8.2% 

32.0% 

核心业务，值得投入 

投入多产出少没有价值，现在作用不大 

相信未来会促进业务发展 

4.9% 

47.6% 

4.0% 

6.7% 

11.0% 

10.4% 

15.5% 

无 

不清楚 

2万以下 

2万-10万 

10万-50万 

50万-200万 

200万以上 

⼤大数据的投⼊入预期


尽管企业、开发者对大数据有很多的顾虑，但在战略方向和长远发展来看，大数据已经成为大家的共识，必须要进

行投入，可以预见，全民大数据一定会像全民皆云一样成为主旋律，投入是必须的操作。而在投入预算方面，由于对大

数据认知度的局限、大数据产品服务的不足、市场教育的缺乏，有相当一部分的开发者并不清楚应该投入多少才是合理

的预算范围。 

⼤大数据投⼊入的尴尬——必须要投⼊入！但不不知道投多少？


对大数据投入预期 

大数据 

投入预算情况 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  

应用的行业 

数据日产量 

数据存储方式 

大数据服务场景 

关注的技术 

投入预期 



3-5 人工智能 



33.0% 

26.4% 

22.0% 

18.7% 

计算机视觉 

自然语言处理 

语音相关 
（语音识别、语音合成等） 

其他 

⼈人⼯工智能（AI）技术的应⽤用情况


认知智能 感知智能 1 

2 

3 

1 2 3 

2016、2017年人工智能成为中国开发者重点关注的技术领域，在中国计算机视觉、自然语言处理、语音相关技术

成为开发者渗透最广的三个AI技术领域。AI的两个重要技术方向一个是感知智能、一个是认知智能，认知智能的难度要

高于感知智能。在这样的背景下，多数开发者选择相对容易入手的计算机视觉和语音相关的感知智能领域，作为上手AI

的敲门砖。 

中国的AI开发者多数先从感知智能技术上⼿手⼈人⼯工智能


应用AI的技术情况 

人工智能 

应用的技术 

关注的NLP技术 

NLP应用场景 

语音识别应用情况 

潜力应用行业 

视觉技术应用热点 

视觉技术价值场景 

视觉技术应用障碍 

NLP发展缓慢原因 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



36.7% 

33.3% 

18.3% 

11.7% 

目标检测/分割 

图像分类 

三维重建 

图像搜索 

视觉技术的应⽤用热点


图像处理 

图像分析 

目标检测/分割 
图像分类 

 在计算视觉技术领域，AI开发者首要的技术关注点是对目标检测/分割，第二位的是图像分类。显然对中国开发者

来说，如何对对象进行界定、划分，定义维度或者制定规则更贴合中国人群的特点，而对图像信息的处理也是中国人比

较擅长的领域，包括图像分类、图像搜索在内的技术关注度方面，中国开发者也表现出明显的倾向性选择。 

在视觉技术中，中国开发者更更倾向于图像检测、分类


视觉技术感兴趣的点 

人工智能 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  

应用的技术 

关注的NLP技术 

NLP应用场景 

语音识别应用情况 

潜力应用行业 

视觉技术应用热点 

视觉技术价值场景 

视觉技术应用障碍 

NLP发展缓慢原因 



36.7% 

20.0% 

18.3% 

18.3% 

6.7% 

辅助驾驶/无人驾驶 

工业/医疗影像诊断 

人脸识别 

视频监控 

VR和AR 

视觉技术的价值场景


互联网公司 

传统汽车制造商 

AI 

AI 

在国内，目前关注度最高的视觉技术应用场景主要是无人驾驶/辅助驾驶领域；无论是传统汽车制造商还是互联网

公司，都将智能汽车列为未来重要的技术与工业发展路径，因此在无人车、辅助驾驶领域投入更多的关注和资源。传统

汽车制造商更偏向于渐进式的智能汽车制造技术——辅助驾驶，而包括BAT在内的互联网公司，更偏向于颠覆式的智能

汽车制造技术——无人驾驶。并且由于两大阵营对智能汽车的大力投入，也很快让两种殊途同归的技术快速实现落地，

对开发者而言，技术的成熟和可商业化的特征产生了积极的推动效应。 

辅助/⽆无⼈人驾驶成为最受关注的视觉技术价值场景


视觉技术的价值场景 

人工智能 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  

应用的技术 

关注的NLP技术 

NLP应用场景 

语音识别应用情况 

潜力应用行业 

视觉技术应用热点 

视觉技术价值场景 

视觉技术应用障碍 

NLP发展缓慢原因 



视觉技术的应⽤用障碍


视觉技术依然是一个非常前沿的技术学科，对中国开发者而言依然有很多障碍需要克服，首当其冲的就是算法成熟

度问题，其次则是场景的复杂度过高，数据较难收集；而成本问题相比前两个问题，似乎对中国开发者而言就显得并不

是关键性问题。 

算法是视觉技术的基础，而算法的核心是数学，因此也就给很多开发者树立了天然的门槛，许多顶尖的开发者如果

缺少了顶尖数学的能力，很难将难以理解的数学逻辑用代码的形式表达出来，这个问题已经成为包括中国开发者在内的

全球视觉技术开发者的共同阻碍。其次则是复杂场景的数据收集问题，尽管中国在传感器部署方面数量众多，但由于数

据安全性问题，开发者很难获取海量公共信息，因此面对复杂场景时，只能进行有限的数据收集，这也成为开发者应用

视觉技术时的另一个重要问题。 

算法问题已经让视觉技术道路路崎岖，⽽而复杂场景的数据收集问题⼜又让开发者负

重前⾏行行


视觉技术应用的障碍 

人工智能 

40.0% 38.3% 21.7% 

计算代价太高，成本难以控制 算法不成熟，没有达到商用水平 场景复杂，数据难以收集 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  

应用的技术 

关注的NLP技术 

NLP应用场景 

语音识别应用情况 

潜力应用行业 

视觉技术应用热点 

视觉技术价值场景 

视觉技术应用障碍 

NLP发展缓慢原因 



30.0% 

27.5% 

25.0% 

7.5% 

10.0% 

计算能力不足 

缺乏工具使用或开发能力 

缺乏语音数据 

不了解语音识别知识 

其他 

语⾳音识别技术的应⽤用情况


资源匮乏 

 语音识别技术对国内开发者而言，已经算是相对较为熟悉的人工智能技术，但开发者仍然面临计算能力不足、缺乏

工具、开发能力以及缺乏语音数据的局面。主要的原因在于，面对海量的语音信息，其实能被开发者调用的资源非常有

限，大量的语音识别技术和基础资源不够开放，被某几个语音服务公司垄断的情况比较严重。 

开放性是⽬目前中国语⾳音识别需要正视的问题


语音识别技术的应用情况 

人工智能 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  

应用的技术 

关注的NLP技术 

NLP应用场景 

语音识别应用情况 

潜力应用行业 

视觉技术应用热点 

视觉技术价值场景 

视觉技术应用障碍 

NLP发展缓慢原因 



31.1% 

31.1% 

26.7% 

11.1% 

中文分词 

命名实体识别 

句法分析 

词性标注 

开发者关注的⾃自然语⾔言处理理（NLP）底层技术


现阶段自然语言处理（NLP）是所有人工智能领域最难的技术方向，没有之一。鉴于中国国情，自然语言处理的难

度更大，由于中国语言的博大精深，不仅是在语言组合方面的难度不可想象，甚至在同义词理解上，也令世界顶级自然

语言处理学家望而生畏。这就不难理解NLP在中国的发展对底层架构的需求更复杂、难度更高，中国开发者最关注的底

层技术是中文分词技术与命名实体识别不分伯仲，其次则是句法分析。 

中⽂文分词与命名实体识别令中国开发者“上⽕火”


关注的NLP底层技术 

人工智能 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  

应用的技术 

关注的NLP技术 

NLP应用场景 

语音识别应用情况 

潜力应用行业 

视觉技术应用热点 

视觉技术价值场景 

视觉技术应用障碍 

NLP发展缓慢原因 



53.3% 

26.7% 

15.6% 

4.4% 

开放式对话机器人 
（包括机器阅读理解） 

信息抽取/事件发现系统 

智能文本过滤系统 

人工智能翻译官 

NLP的应⽤用场景


链接多应用场景 

NLP的应用场景非常丰富，像钢铁侠以及其他科幻片中的描述一样。但现阶段由于技术的局限性，最前沿的、相对

较为成熟的自然语言处理的应用主要用于机器阅读理解类的对话系统（占比53.3%）等简单场景，其次则是信息抽取/事

件发现系统（占比26.7%）的应用场景。 

“链接” 多应⽤用场景成开放式对话机器器⼈人应⽤用NLP的⾼高价值体现


有价值的NLP应用 

人工智能 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  

应用的技术 

关注的NLP技术 

NLP应用场景 

语音识别应用情况 

潜力应用行业 

视觉技术应用热点 

视觉技术价值场景 

视觉技术应用障碍 

NLP发展缓慢原因 



71.1% 

26.7% 

2.2% 

NLP是认知级别的AI任务，相对感知级别
（图像\语音）更难解决 

现有NLP技术（包括深度学习）框架的局
限性 

其他 

NLP的缓慢发展


数学 

语言学 

文学 

计算机科学 

……. 

在中国范围内，除由于国情导致的NLP实现难度巨大以外。还有一个很重要的原因是作为认知智能级别的NLP，其

本身所需要具备的数学、语言学、文学、计算机科学等基础学科能力要求非常高，远远要比感知级别的（图像、语音识

别）难度大得多。 

认知智能级别的NLP，相⽐比感知智能级别的AI任务，难度呈⼏几何级增加


NLP发展缓慢的原因 

人工智能 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  

应用的技术 

关注的NLP技术 

NLP应用场景 

语音识别应用情况 

潜力应用行业 

视觉技术应用热点 

视觉技术价值场景 

视觉技术应用障碍 

NLP发展缓慢原因 



37.6% 

24.7% 

19.1% 

12.4% 

6.2% 

制造业 

金融 

医疗 

教育 

其他 

AI应⽤用的潜⼒力力⾏行行业


显然人工智能的出现对很多行业产生非常大的触动，特别是那些劳动密集型产业，对待AI的冲击可谓是无还击之力。

以汽车制造、3C制造为代表的大批企业已经开始大量应用机器人及AI能力来进行设计、生产、物流；对劳动密集型行业

而言，AI带来的是替代性颠覆。而面对医疗行业，AI更多的体现是辅助性服务，这种知识密集型、对专业诉求很高的行

业，AI更多扮演助理、辅助的角色。 

AI对劳动密集型⾏行行业是替代性颠覆，对知识密集型⾏行行业更更多体现“助理理”⻆角⾊色


未来AI对哪些行业产生重大影响 

人工智能 

制造业 

金融 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  

应用的技术 

关注的NLP技术 

NLP应用场景 

语音识别应用情况 

潜力应用行业 

视觉技术应用热点 

视觉技术价值场景 

视觉技术应用障碍 

NLP发展缓慢原因 



3-6 移动开发 



移动应⽤用的主要应⽤用场景


28.0% 

20.7% 19.4% 

14.1% 13.6% 12.6% 
10.1% 9.3% 8.8% 8.6% 

5.6% 5.3% 4.3% 4.0% 2.8% 1.3% 

企
业/

行
业 

社
会
化
应
用（

含
微
博、
微
信

应
用
等）

 

工
具（

含
文
件
管
理、
任
务
管

理
等）

 

生
活
休
闲 

即
时
通
讯 

游
戏 

教
育/

学
习 

金
融
理
财（

比
如
支
付
宝、
随

手
记
等）

 

其
他 

视
频
音
频 

新
闻
资
讯 

导
航
和LBS（

含
签
到、PO

I

等）
 

运
动
健
身 

可
穿
戴
设
备 

阅
读 

母
婴 

移动化在中国几乎已经成为每个人、每个企业的标配。从移动开发者的分布场景来看，个人市场依然是移动化最活

跃的领域，但企业级市场热度不减，包括垂直行业应用、企业管理工具级应用纷纷拥抱移动化，在未来一段时间内，企

业市场依然具备巨大的移动化潜力。 

企业市场的复杂场景为移动化发展提供了了优渥⼟土壤


主要开发的移动应用范畴 

移动应用范畴 

跨平台解决方案 

第三方服务工具 

IM协议 

盈利情况 

移动开发 

AR/VR认知情况 

关注的AR开发工具 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



36.9% 
27.2% 

9.7% 
8.7% 

8.2% 
4.9% 

2.6% 
2.3% 
2.1% 
1.8% 
1.5% 
1.5% 
1.5% 
1.3% 

0.5% 
0.0% 
0.0% 

21.0% 

React Native 
jQuery Mobile 

Airplay SDK 
PhoneGap 

appcan（国内） 
Corona SDK 

appMobi XDK 
AppMakr 

Appcelerator（Titanium） 
Rhomobile 
iBuildApp 

Widgetbox 
PhoneGap Build 
Sencha Touch 2 

foneFrame 
Tiggzi 
Tiggzi 

其他 

开发移动应⽤用使⽤用的跨平台解决⽅方案


移动开发者不可避免的会使用跨平台解决方案，在众多的选择中，React Native无疑成最受开发者欢迎的跨平台解

决方案；其次，jQuery Mobile也是开发者争相选择的跨平台解决方案。这两个平台获得认可主要体现在易用方面，一

次学习、编写任何平台，足够精简的诱惑力不小，总之一步到位的方式在中国开发者群体中很吃得开。 

⼀一步到位的⼀一次学习、编写任何平台，对中国开发者的诱惑⼒力力效果拔群


开发过程中使用过的跨平台解决方案 

移动应用范畴 

跨平台解决方案 

第三方服务工具 

IM协议 

盈利情况 

移动开发 

AR/VR认知情况 

关注的AR开发工具 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



66.2% 

55.8% 

36.3% 

31.0% 

27.7% 

20.1% 

15.7% 

15.2% 

11.7% 

10.2% 

6.3% 

2.8% 

支付 

推送 

社会化分享 

登陆（含验证码） 

用户分析 

后端云 

跨平台开发工具 

广告平台 

测试 

应用市场监测 

未使用 

其他 

开发移动应⽤用过程中使⽤用的第三⽅方服务⼯工具


“逐利” 

移动开发者在使用第三方服务工具时，应用最多的是移动支付工具。显然凡是能够直接产生交易行为的潜在场景都

被开发者们追逐，可能对开发者来说，接入支付工具是抱着“万一呢？”的心态；排名第二的则是被企业热捧，被个人

疯狂吐槽的推送能力，在中国很少有移动应用不具备推送能力，毕竟在中国移动环境下，推送是有效提升活跃度和装机

量的大杀器，而推送能力的背后也是显而易见的商业行为居多，由此来看，在应用哪种第三方移动工具方面，判断逻辑

非常简单粗暴——逐利。 

能够推动潜在商业⾏行行为的“逐利利”⼯工具成为最受⻘青睐的第三⽅方服务


开发移动APP时第三方API/SDK/工具/服务的使用情况  

移动应用范畴 

跨平台解决方案 

第三方服务工具 

IM协议 

盈利情况 

移动开发 

AR/VR认知情况 

关注的AR开发工具 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



36.1% 

33.0% 

13.0% 

3.3% 

14.6% 

私有协议 

XMPP 

MQTT 

SIP 

其他 

移动应⽤用中使⽤用的IM协议


VS 

私有协议 XMPP 

同步支持 

后期维护负担低 

…… 

拓展性强 

市场接受度高 

…… 

在APP中使用的IM协议选择方面，中国开发者大体上分为两个阵营，最多的是以私有协议为主的方式；另一个阵营

则是以选择XMPP为主。这两个阵营分别代表了两种截然相反的对待IM协议的态度，私有协议以其同步支持出色、流量

小为后期维护降低负担，但麻烦是可扩展性差、工作量太大，主要代表是微信；XMPP则以其良好的扩展性以及广泛的

市场接受度胜出，唯一缺点是流量大，主要代表是新浪微博。 

尽管XMPP的持续增⻓长能⼒力力更更出众，但多数中国开发者依然选择了了私有协议⽅方式


APP应用中使用的IM协议情况 

移动应用范畴 

跨平台解决方案 

第三方服务工具 

IM协议 

盈利情况 

移动开发 

AR/VR认知情况 

关注的AR开发工具 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



23.7% 

29.3% 

31.3% 

15.8% 

尚无收入 

已有收入，尚未盈利 

已经盈利，但不满意 

对盈利情况满意 

移动应⽤用的盈利利情况


25.1% 

22.5% 

14.6% 

12.0% 

4.9% 

3.8% 

17.1% 

应用内购买 

电子商务 

外包 

广告 

用户付费下载 

预装 

其他 

移动应用主要盈利来源 

中国移动化看似美好的繁荣市场下，实则是一将功成万骨枯的壮烈。在被调研的所有移动开发者中，仅有15.8%的

开发者表示对所开发的移动应用盈利情况表示满意，也即是说超过八成的移动应用并不能很好的实现“奔小康”。对于

如何实现移动应用的盈利，开发者们也是各显神通，目前最有效率的盈利方式是应用内购买，其次则是电子商务，而传

统的互联网广告、付费下载等方式在移动端似乎不太灵验。 

 

移动应⽤用真实演绎“⼀一将功成万⻣骨枯”


移动应用盈利情况 

移动应用范畴 

跨平台解决方案 

第三方服务工具 

IM协议 

盈利情况 

移动开发 

AR/VR认知情况 

关注的AR开发工具 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



移动开发者对AR/VR的认知


AR/VR 

更好的交互体验 

唱衰移动的声音从来就没有断过，而移动化自己也在不断寻找转型的路径，恰在此时，AR/VR的出现给移动增加了

更多的想象力。78.2%的移动开发者表示AR/VR的出现将会把移动化带入一个新的领域，第一阶段的移动化以手机为代

表的硬件移动化为主，重视硬件的基础环境搭建；而到下一阶段，移动化更注重交互体验能力，基础条件完善的情况下，

更多的交互资源、内容成主要载体，而到这一阶段，AR/VR发挥的舞台才到来；至于移动化的第三阶段，则是弱化技术

感知的时代…… 

移动开发者对AR/VR抱有⽆无限期待


对AR/VR的认知 

移动应用范畴 

跨平台解决方案 

第三方服务工具 

IM协议 

盈利情况 

移动开发 

AR/VR认知情况 

关注的AR开发工具 
21.8% 

78.2% 

新鲜感而已，没有实际价值 

未来会像移动支付一样，触达生活方方面面 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



40.8% 

19.5% 

14.1% 

10.5% 

8.5% 

6.7% 

ARPA SDKs 

ARLab SDKs 

DroidAR 

Wikitude AR SDK 

Vuforia 

Metaio SDK 

移动开发者关注的AR开发⼯工具


图像处理 

图像分析 

…… 

 在对AR抱有期待的移动开发者中，对各种AR开发工具的关注度也很高，其中ARPA SDKs成为移动开发者最关注的

开发工具，其次是ARLab SDKs，显然ARPA的优势非常明显。究其原因，现阶段AR的技术沉淀在中国刚处于原始的积

累状态，对于图像的处理这样的基础能力备受关注，如何进行图像的检测、跟踪、3D对象的渲染以及交互都是目前移动

开发者最重视的能够在iOS和Android上同时实现的能力。 

ARPA SDKs更更受到移动开发者的关注


移动开发者关注的AR开发工具 

移动应用范畴 

跨平台解决方案 

第三方服务工具 

IM协议 

盈利情况 

移动开发 

AR/VR认知情况 

关注的AR开发工具 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



3-7 区块链 



5.4% 

2.7% 

8.1% 

13.5% 

13.5% 

40.5% 

48.6% 

其他 

公证 

没有实践过 

医疗行业 

网络安全 

金融业 

供应链和物联网 

区块链主要应⽤用的⾏行行业


区块链本质上是一个价值传递的大型互联网，其以最低的成本构建信任机制，也是目前区块链最直观的商业价值，

因此正在对安全性、隐私性及需要信用评级的行业当中，区块链的发展更有快速发展的空间。现阶段，基于机器信任的

原则，在金融行业中更容易构建客观的信任机制，对于区块链的应用有天生的亲和力；同时区块链不仅仅能够用于金融

业，目前区块链技术在物联网、供应链服务中的应用甚至比金融行业更甚，对于物联网和供应链来说，对于信息ID的唯

一性确认能够高效的实现以前说易行难的溯源工作，通过NFC的信息数据能够快速进行供应链的网络验证，从而保证在

供应链服务中货物与信息的真实一致性，而未来供应链与金融的有机结合，区块链一定会发挥关键作用。 

 

供应链和物联⽹网⾏行行业已经被区块链的数字验证能⼒力力征服，未来与⾦金金融⾏行行业的迅

速结合将被时代铭记


区块链技术应用区域 

应用的行业 

产品应用情况 

应用的服务方向 

采用的运维方案 

联盟链节点数量 

节点搭建方案 

响应延时接受度 

区块链 

技术难点 

区块链与隐私的结合 

密码库算法与原语集成 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



15.6% 

12.5% 

18.8% 

21.9% 

25.0% 

31.3% 

43.8% 

其他 

Stellar 

BCOS 

Corda 

TrustSQL 

Fabric 

Ethereum 

区块链产品应⽤用情况


开源 

分布式 

便捷 

 在众多的区块链产品中，被开发者应用最多的是Ethereum（以太坊），其次是Fabric，作为一项新的技术，区块

链的产品成熟度从出现到快速增长非常快。 Ethereum作为一个开源的，能在区块链上实现智能合约的底层系统，被绝

大多数开发者用以进行区块链的编程甚至进行实物、代币、虚拟物品的交易；而应用Fabric也是利用其分布式部署特征，

具备便捷的自动分布和数据检索能力。综合而言，能够在区块链上进行快捷并且具备长期发展的分布式部署产品都被开

发者们追捧。 

开源、分布式、便便捷成为开发者选择区块链产品的重要参考要素


区块链产品应用情况 

应用的行业 

产品应用情况 

应用的服务方向 

采用的运维方案 

联盟链节点数量 

节点搭建方案 

响应延时接受度 

技术难点 

区块链与隐私的结合 

密码库算法与原语集成 

区块链 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



区块链应⽤用的服务⽅方向


仅数据上链，将区块链用于信息存证 

使用资产模型，在区块链中实现资产流动 

使用智能合约，关键业务约束上链 

其他 

48.4% 

38.7% 

32.3% 

6.5% 

中国区块链的商业应用还处于非常原始的阶段，甚至包括全球流行的比特币服务也已经被叫停。因此在应用区块链

服务方面，多数的开发者还处于探索尝试阶段。目前主要使用的场景是利用区块链技术实现信息存证，第二位的是使用

资产模型，实现资产的流动与信息检索，第三位的是关键业务的约束上链。显然排名靠前的区块链服务核心都是实现局

部或部分关键信息的存证与检索，为保证信息的真实有效性而上链。 

 

现阶段区块链在中国的服务更更像是⼀一个“公证中⼼心”


区块链应用的服务方向 

应用的行业 

产品应用情况 

应用的服务方向 

采用的运维方案 

联盟链节点数量 

节点搭建方案 

响应延时接受度 

区块链 

技术难点 

区块链与隐私的结合 

密码库算法与原语集成 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



区块链与⽣生产系统结合的运维⽅方案


培养对区块链技术产品运维能力的技术人员 
55.2% 

希望通过云服务商提供运维相关服务支持 
24.1% 

招聘有关区块链技术产品运维能力的技术人员 
17.2% 

3.4%其他 

 目前在区块链运维中，技术的缺乏，认知度的低下导致要实现区块链服务与生产系统结合应用，55.2%的被调研样

本表示只能靠自己培养具备区块链技术的运维人员来承担工作；而有24.1%被调研样本寄望于云服务商来提供运维服务

支持；可见，对于生产系统与区块链结合情况下的服务，目前并没有很好的第三方运维解决方案。 

“⾃自我摸索”成现阶段最优运维解决⽅方案


区块链与生产系统结合的运维方案 

应用的行业 

产品应用情况 

应用的服务方向 

采用的运维方案 

联盟链节点数量 

节点搭建方案 

响应延时接受度 

区块链 

技术难点 

区块链与隐私的结合 

密码库算法与原语集成 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



区块链中对联盟链的节点需求


29.0% 25.8% 32.3% 6.5% 6.5% 

4-10个节点 10-50个节点 50-100个节点 100-1000个节点 1000个节点以上 

在联盟链中，对于节点数量的支持并没有形成基本的规则，对于金融行业而言，联盟链的应用相对较多，而且为了

实现区块链的可执行效率提升，需要身份的证明及交易权限的管理，过多的节点数量似乎会对决策效率产生影响，因此

在联盟链中，87.1%的开发者认为节点数量保持在100以内是一个理想的区间。 

开发者认为联盟链中100个以内的节点数量量是⼀一个理理想区间


区块链中对联盟链的节点需求 

应用的行业 

产品应用情况 

应用的服务方向 

采用的运维方案 

联盟链节点数量 

节点搭建方案 

响应延时接受度 

区块链 

技术难点 

区块链与隐私的结合 

密码库算法与原语集成 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



区块链节点的搭建⽅方案


使用云服务商提供区块链节点服务 

重视数据安全，仅在私有机房搭建节点接入 

不运维节点，使用SDK接入信任合作方节点 

其他 

20.7% 

3.4% 

17.2% 

58.6% 

在如何搭建节点方面，出于安全与性能的综合考虑，使用成熟云服务供应商提供的节点服务是多数开发者的选择

（占比58.6%），更有甚者（占比20.7%）会为了数据的高度安全而采用私有机房这种昂贵方式搭建节点，不过依然有

17.2%的开发者比较奔放，通过SDK接入合作方节点就足够了。 

多数开发者还是信任云服务供应商提供的节点服务


选择的节点搭建方案 

应用的行业 

产品应用情况 

应用的服务方向 

采用的运维方案 

联盟链节点数量 

节点搭建方案 

响应延时接受度 

区块链 

技术难点 

区块链与隐私的结合 

密码库算法与原语集成 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



32.1% 

25.0% 

25.0% 

14.3% 

3.6% 

zero knowledge proof 

ring signature 

pedersen commitment 

one time address 

其他 

密码库算法与原语集成情况


验证 

数学 

在使用密码库算法与原语倾向中，32.1%开发者会选择zero knowledge proof的方式，这种验证方式非常适合执行

大量密码协议的大型网络，也即是说非常适合区块链的服务；排名第二的则是ring signature和pedersen 

commitment。综合来看，基于数学意义上的ring signature和pedersen commitment的倾向性选择比不具备严格数

学意义上的验证“零知识验证”更多一些，看来数学的逻辑验证被大多数开发者认为是更可靠的方式。 

 

基于数学意义上的验证⽅方式更更被开发者们⻘青睐


密码库算法与原语集成情况 

应用的行业 

产品应用情况 

应用的服务方向 

采用的运维方案 

联盟链节点数量 

节点搭建方案 

响应延时接受度 

区块链 

技术难点 

区块链与隐私的结合 

密码库算法与原语集成 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



区块链与隐私的结合


50.0% 

7.1% 

42.9% 

平台密码原语+智能合约 

离线交易+平台存证 

其他 

区块链其服从多数原则的机制与隐私的结合也非常独特，50%的开发者倾向于使用密码原语+智能合约结合的方式

来实现隐私与区块链的结合，另有42.9%的开发者认为离线交易+平台存证更好。而现阶段，这两种方式似乎各有优劣，

还有待进一步的验证。 

现阶段似乎并没有形成最被认可的区块链与隐私结合应⽤用的⽅方式


区块链与隐私的结合方式 

应用的行业 

产品应用情况 

应用的服务方向 

采用的运维方案 

联盟链节点数量 

节点搭建方案 

响应延时接受度 

区块链 

技术难点 

区块链与隐私的结合 

密码库算法与原语集成 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



隐私造成的响应延时


46.4% 39.3% 7.1% 7.1% 

<10ms <100ms <200ms 不敏感 

由于隐私带来的区块链延时响应是多数开发者都能够接受的，但接受的程度呈现出明显特征，85.7%的开发者认为

只能接受100毫秒以内的延时，仅有7.1%的开发者可以接受200毫秒以内的延时，另外有7.1%开发者表示不关注。显然，

开发者对于延时这个问题的忍耐度极限比较低，如果节点延时超过100ms，多数的开发者估计会砸掉键盘。 

多数开发者对于延时响应的忍耐度⽐比较低


隐私造成的响应延时 

应用的行业 

产品应用情况 

应用的服务方向 

采用的运维方案 

联盟链节点数量 

节点搭建方案 

响应延时接受度 

区块链 

技术难点 

区块链与隐私的结合 

密码库算法与原语集成 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



0.0% 

21.4% 

32.1% 

46.4% 

50.0% 

50.0% 

其他 

不适合实际的业务场景 

缺乏成功的案例参考 

缺乏成熟的技术实现 

没有标准统一的概念 

缺乏标准的技术规范 

区块链技术难点


缺乏标准 

缺乏成熟技术 

区块链毕竟还是非常年轻的新技术，开发者面临的问题五花八门，并没有形成明显的聚类特征。50%的开发者认为

标准是最大的障碍，46.4%开发者认为技术不成熟才是首要问题，另外有32.1%开发者表示没有成功案例参考才是最令

人头疼的问题。可见，现阶段要想实现区块链的快速发展，标准、技术、成功实践都是硬伤，而这个硬伤恐怕短期内还

难以解决。 

 

最⼤大的技术难点就是“困难因素太多”


区块链的技术难点 

应用的行业 

产品应用情况 

应用的服务方向 

采用的运维方案 

联盟链节点数量 

节点搭建方案 

响应延时接受度 

区块链 

技术难点 

区块链与隐私的结合 

密码库算法与原语集成 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



3-8 安全 



70.4% 

29.6% 

修复时间是否明确定义 

必须当天修复 无所谓 

50.0% 

37.0% 

13.0% 

应急措施及人员安排情况 

有专职安全技术人员负责 

有兼职安全技术人员负责 

无 

68.5% 

31.5% 

对业务的定期安全评估加固 

是 否 

安全成熟度


通过对开发者在安全认知成熟度当中的三个维度——安全定义、安全评估、安全措施调研中发现，接近70%的开发

者对安全的认知程度是比较高的。多数开发者对于安全问题出现的处理都具备较为明确的处理制度和措施，显然对于开

发者群体而言，对信息安全的重视度要远高于一般的企业业务人员。 

开发者对安全的认知程度远⾼高于⼀一般的企业业务⼈人员

安全成熟度 

安全团队规模 

安全目标 

安全实践障碍 

安全预算情况 

安全的统一管理 

云安全措施 

安全应用方向 

安全 

安全效果 

CSP安全能力期待 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



24.6% 

24.6% 

14.0% 

8.8% 

28.1% 

没有安全团队 

1-3人 

4-6人 

7-10人 

10人以上 

安全团队规模


75.4% 

在对安全相对较高的意识形态下，75.4%的开发者表示所在团队有安排专业的安全运维人员。但是在安全运维人员

的配置上出现明显的两极化，10人以上的安全运维团队占28.1%，1-3人的安全团队占比24.6%。 

从这一组数据中能够看出中国安全运维团队的特征：安全是非常必要的；但在安全团队配置上呈现出要么来一组豪

华大团队阵容，要么先来一个低配版保障基础就行。 

安全运维的⼈人员的必要性毋庸置疑，但配置出现两极化特征


安全运维团队的规模 

安全成熟度 

安全团队规模 

安全目标 

安全实践障碍 

安全预算情况 

安全的统一管理 

云安全措施 

安全应用方向 

安全 

安全效果 

CSP安全能力期待 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



14.8% 

14.8% 

29.6% 

40.7% 

防止业务资金损失 

防止源代码或重要文件丢失 

防止数据泄露 

防止攻击造成的业务中断 

安全的⽬目标


保障业务连续性 

尽管安全的最核心任务就是数据安全，但从开发者的主要实现目标上来看，首先是保障业务的连续性（占比

40.7%），其次是防止数据泄露（占比29.6%），再次则是相关代码及资金的丢失问题（占比均为14.8%）。可见在实

现安全目标方面，对开发者而言，保障业务的连续性才是头号要解决的安全问题。 

保障业务连续性才是安全的头号任务


实现安全的目标情况 

安全成熟度 

安全团队规模 

安全目标 

安全实践障碍 

安全预算情况 

安全的统一管理 

云安全措施 

安全应用方向 

安全 

安全效果 

CSP安全能力期待 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



7.4% 

16.7% 

22.2% 

27.8% 

37.0% 

42.6% 

42.6% 

其他 

管理层不够重视 

安全预算短缺 

内部安全意识薄弱 

内部安全技术不够先进 

安全人才短缺 

内部安全运营机制不够成熟 

安全实践的障碍


安全机制
不成熟 

安全人 
才短缺 

安全向来是企业最敏感又最难管的信息化业务，安全同时又是一个面向全员的信息化问题，企业一方面面临安全技

术的革新，一方面要应对更为复杂的威胁隐患，许多企业的安全建设又相对滞后，因此不同企业中不同角色面对的问题

不尽相同，安全机制、人才、技术、意识等问题都是实践安全的重要障碍。归根结底，行业当中缺乏成功的实践案例做

指引，致使企业单兵作战无法形成规模效应，令企业安全产业发展缓慢。 

缺乏成功实践的引领，致使企业安全发展缓慢


实现企业安全的障碍 

安全成熟度 

安全团队规模 

安全目标 

安全实践障碍 

安全预算情况 

安全的统一管理 

云安全措施 

安全应用方向 

安全 

安全效果 

CSP安全能力期待 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



安全的预算情况


11.1% 

33.3% 

37.0% 

38.9% 

其他 

在开源基础上，用于发展自研安全技术 

招募安全人才 

采购安全产品和服务 

预算使用的重点方向 

信息化的安全问题犹如人类的“流感”一样，安全威胁变化快、种类多，随着时间推移会越来越具有隐秘性和高威

胁性。持续的对安全进行投入才是一剂良好的疫苗措施，而从本次调研来看，仅有50%的企业选择增加预算投入，也就

意味着有50%的企业是保持和缩减预算，在安全领域，保持投入就意味着倒退，可见企业在安全投入的力度上依然不够

坚定。 

⼀一半的企业对安全的预算投⼊入令⼈人堪忧


企业安全的预算情况 

安全成熟度 

安全团队规模 

安全目标 

安全实践障碍 

安全预算情况 

安全的统一管理 

云安全措施 

安全应用方向 

安全 

安全效果 

CSP安全能力期待 

50.0% 

27.8% 

22.20% 

增加企业安全预算 与今年持平 

减少企业安全预算 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



66.7% 33.3% 

是 否 

安全的统⼀一管理理


随着云计算对传统信息化的不断替代，安全的管控也逐渐击穿传统信息化的边界，通过统一平台的方式来管理本地

化与云端，即节约了成本，又实现了效率的提升，云上云下的统一安全管理是不可逆的趋势。 

云上云下的统⼀一管理理平台将成不不可逆的潮流


是否考虑云上云下的安全统一管理 

安全成熟度 

安全团队规模 

安全目标 

安全实践障碍 

安全预算情况 

安全的统一管理 

云安全措施 

安全应用方向 

安全 

安全效果 

CSP安全能力期待 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



11.1% 

13.0% 

14.8% 

24.1% 

37.0% 

业务风控 

源代码审计 

数据加密 

安全运营中心 

入侵检测、漏洞扫描 

云安全的措施


入侵 
检测 

安 全 运
营 中 心
（SOC） 

 

漏洞
扫描 

入侵检测和漏洞扫描成企业应用最多的云端安全服务；其次则是安全运营中心（SOC）。在中国云服务落地经验还

不是非常充分的环境下，企业对于安全威胁的预防需求比治疗需求更加迫切。漏洞扫描、入侵检测是目前企业很关注的

安全预警服务，再进一步的则是越来越多的企业希望深入的了解攻击，并且对攻击能够及时响应，SOC的优势逐渐凸显。

无论是入侵检测、漏洞扫描、还是SOC服务，都是基于强大的数据计算算法能力和预测能力，而这两种能力也是未来云

安全的重要趋势。 

基于积极的预防性策略略，⼊入侵检测、漏漏洞洞扫描成云安全服务的重头戏


应用云安全的服务情况 

安全成熟度 

安全团队规模 

安全目标 

安全实践障碍 

安全预算情况 

安全的统一管理 

云安全措施 

安全应用方向 

安全效果 

CSP安全能力期待 

安全 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



5.6% 

7.4% 

13.0% 

16.7% 

57.4% 

安全管理 

应用安全 

业务安全 

主机安全 

数据安全 

安全应⽤用的⽅方向


数据安全 

在应用云安全服务实现不同的安全目标中，第一位的是数据安全，占比57.4%；而主机安全、业务安全等其他云安

全服务的关注度与第一名差距超过40%以上。因此对于企业上云而言，首先要帮助企业解决数据安全方面的顾虑，否则

数据安全问题很可能导致企业上云项目的搁浅。 

企业最关注的云安全服务⽅方向是数据安全


优先考虑云安全的安全服务情况 

安全成熟度 

安全团队规模 

安全目标 

安全实践障碍 

安全预算情况 

安全的统一管理 

云安全措施 

安全应用方向 

安全 

安全效果 

CSP安全能力期待 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



9.3% 

18.5% 

22.2% 

25.9% 

33.3% 

37.0% 

59.3% 

其他 

雇佣更多的安全技术专家 

合规认证不断领先 

发布更多的云平台安全功能 

在基础设施安全上加固 

增加安全研发投入 

发布一体化的安全服务/解决方案 

企业对CSP安全能⼒力力的期待


一体化安
全服务 

安全 
研发 

加固 

鉴于中国企业对云的认可度不断提升的现状，不同业务的云服务基本能够满足企业对云的多数幻想，但在安全方面，

如何提升企业对云安全的信任还有长期工作。一方面是对市场的教育和培训，一方面则是云安全产品能力的提升。 

企业希望云服务供应商在安全上加强投入的主要方面：首先是发布一体化安全服务/解决方案；其次则是对外披露

增加安全研发投入的相关信息；第三位的是能够不断对基础设施进行安全加固。 

 

企业希望云服务提供商在安全上加强投⼊入的主要⽅方⾯面: 

发布⼀一体化安全服务/解决⽅方案


企业对CSP安全能力的期待 

安全成熟度 

安全团队规模 

安全目标 

安全实践障碍 

安全预算情况 

安全的统一管理 

云安全措施 

安全应用方向 

安全 

安全效果 

CSP安全能力期待 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



3.7% 

0.0% 

11.1% 

14.8% 

70.4% 

其他 

变得不如以前，甚至风险更高 

我没使用云，所以不知道 

没有什么改变 

有所改善，变得更好 

安全的效果


效果良好 

通过使用云安全服务，70.4%的企业表示，对于安全环境的改善效果比较理想，获得了比以往更好的安全环境。 

绝⼤大多数企业对云安全带来的安全效果⾮非常认可


应用云安全服务后的价值效果 

安全成熟度 

安全团队规模 

安全目标 

安全实践障碍 

安全预算情况 

安全的统一管理 

云安全措施 

安全应用方向 

安全 

安全效果 

CSP安全能力期待 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



4 开发者“族群特⾊色”






业 
余 

开发者 

⽇日常消遣
 ⾐衣品
     常⽤用浏览器器


    爱玩的游戏
     喜爱的⼿手机品牌
 ⽇日常开销
     结交异性情况


交朋友！ 
打游戏！ 

看看电视剧！ 

房租 
信用卡还款 

吃、喝、穿 

角色扮演 

策略游戏 

确实很难 

不想聊 

注： 
1.详细数据请参见附录 
2.业余开发者指不将开发作为主业的开发者 数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



普 
通 

开发者 

⽇日常消遣
 ⾐衣品
     常⽤用浏览器器


    爱玩的游戏
     爱⽤用的⼿手机
 ⽇日常开销
     结交异性情况


交朋友！ 

打游戏！ 

看看电视剧！ 

吃、喝、穿 
房租 

房贷 

角色扮演 

策略游戏 

注： 
1.详细数据请参见附录 
2.普通开发者指普通工程师及以下职位的开发者 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



高 

管 
开发者 

⽇日常消遣
 ⾐衣品
     常⽤用浏览器器


    爱玩的游戏
     爱⽤用的⼿手机
 ⽇日常开销
     结交异性情况


交朋友！ 

看看电视剧！ 

房贷 
信用卡还款 

吃、
喝、
穿 

体育竞技 

动作冒险 

注： 
1.详细数据请参见附录 
2.高管开发者指职位在CIO/信息主管/总监及以上职位的开发者 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



5 开发者《养成计划》




当上总经理 
信息通讯 

软件服务 

零售 

金融 

教育 

34.6% 

26.9% 

21.2% 

3.8% 

3.8% 

出
任“CEO” 

Web 

大数据 

前端开发 

移动开发 

人工智能 

56.5% 

11.6% 

10.1% 

10.1% 

7.2% 

来信息通讯、软件服务行业，升迁速度快到窒息 

在Web领域，创业的小伙伴多到简直不忍直视 

       如果是刚入行做开

发者，并且想在短时间内

实现职业生涯晋升的愿望，

请注意信息通讯、软

件服务两个重点行业。 

       有一天想创业给自

己做老板，在众多技术领

域中，Web开发领域将

会遇到很多朋友和对手。 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



迎娶白富美 

获得异性青睐的“不传秘籍”——找到女朋友的必备要素 

爱好 消费 
习惯 衣品 作息 

习惯 
手机 
品牌 

35.6% 

41.4% 

52.3% 

刷剧看视频 

玩游戏 

朋友交际 
11.1% 

29.1% 

55.1% 

公司发的logo衫 

耐克、阿迪等运动
品牌 

优衣库、Gap之类
的快时尚品牌 

36.5% 

37.3% 

37.6% 

房租 

生活开销 

房贷 

2.4% 

6.7% 

32.0% 

58.8% 

次日2:00之后 

22:00以前 

24:00-次日2:00 

22:00-24:00 

3.3% 

5.4% 

56.3% 

60.4% 

Windows 
Phone 

YunOS 

Android 

iOS 

      找到女朋友的开发者

前辈们留下的智慧—— 

多交朋友少点宅， 

穿优衣库还房贷， 

十二点前要休息， 

用着苹果有真爱。 

数据来源：云栖社区，2017年12月  



走向人生 
巅峰 

爱学习 

穿的帅 

用着苹果 

还房贷 

成就创业霸道总裁 

升经理、爱交际 

北京、杭州女生最爱 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



附录
6



3.3% 

28.1% 

28.1% 

40.5% 

国际知名设计/奢侈品牌 

耐克、阿迪等运动品牌 

公司发的logo衫 

优衣库、Gap之类的快
时尚品牌 

衣着 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

14.3% 

14.3% 

28.6% 

42.9% 

其他 

动作冒险游戏 

生活模拟类游戏 

体育竞技类游戏 

休闲小游戏 

策略游戏 

角色扮演游戏 

游戏 

1.7% 

3.3% 

5.8% 

10.7% 

14.0% 

14.9% 

49.6% 

其他 

搜狗浏览器 

Firefox浏览器 

IE浏览器 

UC浏览器 

360浏览器 

Google Chrome浏览器 

浏览器 

7.4% 

24.0% 

25.6% 

43.0% 

我已经放弃了 

不想谈这个问题 

确实很难 

一点儿都不难 

交友情况 

8.3% 

13.2% 

29.8% 

35.5% 

38.8% 

52.9% 

其他 

并没有消遣时间 

情侣约会 

刷剧看视频 

玩游戏 

朋友交际 

日常消遣 
31.4% 
31.4% 

30.6% 
30.6% 

26.4% 
21.5% 

16.5% 
11.6% 

9.9% 
9.9% 

9.1% 
5.0% 

房贷 
吃饭穿衣出行类生活开销 

房租 
信用卡换代 

技术学习 
网购 

孝敬父母 
人情花销 
恋爱花销 

娱乐 
没时间花钱 

其他 

开销 

71.9% 

40.5% 

8.3% 

6.6% 

5.0% 

Android 

iOS 

YunOS 

Windows Phone 

其他 

手机 

业余开发者 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



3.5% 

12.2% 

29.8% 

54.5% 

国际知名设计/奢侈品牌 

公司发的logo衫 

耐克、阿迪等运动品牌 

优衣库、Gap之类的快
时尚品牌 

衣着 

4.5% 

2.7% 

8.1% 

15.8% 

20.4% 

21.7% 

26.7% 

其他 

生活模拟类游戏 

休闲小游戏 

动作冒险游戏 

体育竞技类游戏 

策略游戏 

角色扮演游戏 

游戏 

2.6% 

1.8% 

3.5% 

7.4% 

7.4% 

8.7% 

68.7% 

其他 

搜狗浏览器 

IE浏览器 

UC浏览器 

Firefox浏览器 

360浏览器 

Google Chrome浏览器 

浏览器 

7.2% 

19.0% 

26.0% 

47.7% 

我已经放弃了 

不想谈这个问题 

确实很难 

一点儿都不难 

交友情况 

2.3% 
6.6% 
7.5% 
7.6% 

9.3% 
9.8% 

20.0% 
21.9% 

26.4% 
31.9% 

41.5% 
45.8% 

其他 
没时间花钱 

恋爱花销 
人情花销 

娱乐 
孝敬父母 

网购 
技术学习 

信用卡换代 
房贷 

吃饭穿衣出行类生活开销 
房租 

开销 

.9% 

3.0% 

4.3% 

56.9% 

59.8% 

其他 

Windows Phone 

YunOS 

iOS 

Android 

手机 

8.3% 

15.9% 

25.4% 

39.7% 

43.9% 

49.5% 

其他 

并没有消遣时间 

情侣约会 

刷剧看视频 

玩游戏 

朋友交际 

日常消遣 

普通员工类开发者 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



7.0% 

14.4% 

27.6% 

51.0% 

国际知名设计/奢侈品牌 

公司发的logo衫 

耐克、阿迪等运动品牌 

优衣库、Gap之类的快
时尚品牌 

衣着 

0.0% 

6.7% 

13.3% 

20.0% 

20.0% 

20.0% 

20.0% 

其他 

生活模拟类游戏 

休闲小游戏 

角色扮演游戏 

策略游戏 

动作冒险游戏 

体育竞技类游戏 

游戏 

3.5% 

3.1% 

5.4% 

5.8% 

9.3% 

10.1% 

62.6% 

其他 

搜狗浏览器 

IE浏览器 

UC浏览器 

360浏览器 

Firefox浏览器 

Google Chrome浏览器 

浏览器 

5.1% 

13.6% 

17.9% 

63.4% 

我已经放弃了 

确实很难 

不想谈这个问题 

一点儿都不难 

交友情况 

3.9% 
3.9% 

9.7% 
12.1% 
12.5% 
13.2% 

18.3% 
19.1% 

23.7% 
27.2% 

28.8% 
34.6% 

其他 
恋爱花销 
孝敬父母 
人情花销 

娱乐 
没时间花钱 

网购 
房租 

技术学习 
吃饭穿衣出行类生活开销 

信用卡换代 
房贷 

开销 

1.6% 

5.4% 

7.0% 

51.0% 

65.0% 

其他 

Windows Phone 

YunOS 

Android 

iOS 

手机 

7.8% 

17.9% 

22.6% 

31.5% 

32.7% 

49.8% 

其他 

情侣约会 

并没有消遣时间 

玩游戏 

刷剧看视频 

朋友交际 

日常消遣 

高管类开发者 

数据来源：云栖社区《2017中国开发者调查报告》，7032人参与调查，2017年12月  



7 出品⼈人：云栖社区编辑部

•  郭雪梅 
•  仲浩 
 

•  王殿进 
•  李漫 
 

•  张勇 
•  程弢 

•  刁云怡 
•  李楠 
 

•  颜静 
 



云栖社区专家团（注：以下排名不不分先后）


     阿里云研究中心主任  田丰 

     阿里云研究中心战略研究专家  王岳 

     阿里云产品团队品牌专家  曹林 

     阿里巴巴研发效能事业部技术专家  崔力强 

     阿里巴巴研发效能事业部资深运营专员  敖丹凤 

     阿里云业务运营事业部高级前端工程师  陈志强 

     阿里云产品团队产品专家  巩小东 

     阿里云产品团队高级技术专家  曹龙 

     iDST视觉计算算法专家  吴正芳 

     iDST智能语音算法专家  薛少飞 

     iDST NLP高级算法工程师  高喆 

     阿里巴巴新零售技术事业群高级无线开发工程师  栾天舒 

     蚂蚁金服区块链平台部高级产品专家  胡丹青 

     阿里云产品团队高级安全专家  邬怡 

     阿里云产品团队安全专家  杜鹏 

     阿里云安全推广团队资深运营专员  宋舒雯 

     阿里云业务运营事业部技术专家  梁龙 

     阿里云产品团队资深产品专家 何云飞 

     阿里云业务运营事业部总监 王国涛 

     阿里云副总裁 杨名 

     阿里云大数据产品团队专家 贾宁 

     阿里影业开发专家 丁浪 



⽀支持机构与媒体


阿⾥里里云研究中⼼心 

报告联系⼈人


云栖社区编辑组：yqeditor@list.alibaba-inc.com 
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